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Referat af ordinær generalforsamling 
Tid: Torsdag 20. april 2023 kl. 19.00 
Sted: Skamstrup Forsamlingshus (’Heimdal’), Skamstrupvej 77, 4440 Mørkøv. 

Indledningsvis fortalte Jens E. Christensen fra Foreningen Skamstrup & Omegn om (lands)byudvikling med 
udgangspunkt i det LAG-støttede projekt ’Skamstrup Landsbyfællesskab’. 

1) Valg af dirigent 
Max Møller Hansen blev valgt som dirigent og konstaterede generalforsamlingens lovlighed. 
 

2) Valg af referent 
Stig Andersen blev valgt som referent. 
 

3) Valg af stemmetællere 
Michella Schack og Stig Andersen blev valgt som stemmetællere. 
 

4) Forelæggelse af bestyrelsens beretning om den lokale aktionsgruppes virksomhed i det forløbne år 
samt beslutning om godkendelse heraf. 
Forperson Flemming E. Larsen fremlagde bestyrelsens beretning. Kan ses som bilag 1. 
Beretningen blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen. 
 

5) Forelæggelse af årsregnskab og revisionsberetning for det forløbne år samt beslutning om 
godkendelse af resultatopgørelse og balance. 
Koordinator Stig Andersen forelagde årsregnskab og revisionsberetning. 
Resultatopgørelse og balance blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen. 
 

6) Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget for det kommende år samt beslutning om godkendelse 
heraf. 
Koordinator Stig Andersen forelagde drifts- og likviditetsbudgettet. 
I fremlæggelsen blev der gjort opmærksom på, at årets overskud (i kraft af kommunale tilskud) skal 
bruges til opsparing, så det er muligt at hjælpe de projekter, der ellers vil stå helt uden vejledning 
og støtte til gennemførelse og slutudbetaling i perioden 2028-30, når de statslige driftstilskud 
bortfalder pr. 31. december 2027. 
Drifts- og likviditetsbudget blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen. 
 

7) Indkomne forslag fra bestyrelse eller medlemmer. 
Der var indkommet ét forslag: 
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’Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen, at den vedtager forslag til nye vedtægter, så disse 
bringes i overensstemmelse med Bilag 2 i den 7. februar 2023 offentliggjorte ’Bekendtgørelse om 
drift af lokale aktionsgrupper i udpegede landdistrikter i perioden 2023-2027’. 
 
Forslag til nye vedtægter havde i form af separat bilag ledsaget indkaldelsen til generalforsamling. I 
bilaget havde det ligeledes været fremhævet, hvor der var ændringer i forhold til de nuværende 
vedtægter, der blev vedtaget på den stiftende generalforsamling 8. juni 2022. 
 
Forpersonen redegjorde kort for baggrunden: Vi skal være i overensstemmelse med de til enhver 
tid gældende standardvedtægter, der er udstukket fra den relevante myndighed. 
 
Forslaget om nye vedtægter blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen. Sekretariatet vil nu 
sørge for, at de indsendes til Plan- og Landdistriktsstyrelsen for endelig godkendelse. 
 

8) Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter og forperson 
Vedtægterne foreskriver, at halvdelen af bestyrelsen skal være på valg hvert år.  
Da 2022 var foreningens stiftelsesår, betyder det, at 6 ud af de 12, der blev valgt på den stiftende 
generalforsamlingen 8. juni 2022, skal være på valg i år.  
Forpersonen vælges for 2 år ad gangen, og der er derfor ikke valg til denne post i år. Det betyder, at 
det er 6 menige bestyrelsesmedlemmer, der skal vælges i år. Kriteriet har her været, at det er de 6 
bestyrelsesmedlemmer, der fik færrest stemmer ved den stiftende generalforsamling 8. juni 2022, 
der på valg i år. På valg som bestyrelsesmedlem for en 2-årig periode var således: 

a. Carsten Ørting Andersen (Sorø Kommune – Borgere) 
b. Antigona Krasniqi, Asnæs, Sorø (Odsherred Kommune – Borgere) 
c. Marie Klintrup, Føllenslev (Kalundborg Kommune – Borgere) 
d. Laura Sørensen, Kalundborg (Kalundborg Kommune – Foreninger) 
e. Jens Lauridsen, Nykøbing (Odsherred Kommune – Foreninger) via skriftlig fuldmagt 
f. Heidi Broskov Sørensen, (Kalundborg Kommune – Borgere) 

Alle ønskede genvalg. Kandidaterne præsenterede kort sig selv. 

Trods dirigentens gentagne opfordringer var der ikke andre medlemmer, der ønskede at stille op, 
og derfor blev de seks ovenstående valgt uden afstemning, da antallet af ledige pladser og 
kandidater stemte overens. De valgte præsenterede kort sig selv. 

På valg som suppleanter for en 1-årig periode er: 

a. Annika Søs Alberg, Svebølle (Kalundborg Kommune – Foreninger) via skriftlig fuldmagt 
a. Søren Sørensen, Ruds Vedby (Sorø Kommune – Virksomheder) 

Annika Søs Alberg og Søren Sørensen ønskede begge genvalg. Der var ikke andre, der ønskede at 
stille op. Rækkefølgen blev drøftet. Annika Alberg havde tilkendegivet via sin fuldmagt, at hun 
gerne ville være 1. suppleant igen, mens Søren Sørensen erklærede sig tilfreds med den hidtidige 
rækkefølge, hvor han har været 2. suppleant. Så denne rækkefølge bibeholdes 2023-24. 



 
LAG Nordvestsjælland 

20607790/20607791                       
Skarridsøgade 37, 2. sal 

4450 Jyderup 
www.lag-nvs.dk  

 
 
 

   
 

9) Valg af revisor. 
Trekroner Revision blev genvalgt som revisor. 
 

10) Eventuelt. 
Der var ikke bemærkninger. 
 

 

Skamstrup, 20. april 2023 

 

 

 

Flemming E. Larsen  Max Møller Hansen 

Forperson Dirigent 
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Bilag 1. 
Bestyrelsens beretning 

 

I EU-systemet arbejder man i Landdistriktsprogrammet med 7-årige programperioder. Den seneste blev 
dog forlænget med et år, da der lige skulle skabes enighed i EU om den nye aftale. Derfor måtte vi i 2022 
oprette en ny forening med nyt CVR-nummer, ny bankkonto og ansættelsesprocedure for koordinatorer.  

Til start blev der afholdt et orienteringsmøde for at høre, om der var lokal opbakning til at starte en ny LAG. 
Der var stor opbakning til, at de 4 kommuner Sorø, Holbæk, Odsherred og Kalundborg gik sammen om at 
danne en ny LAG. Tidligere var Lejre også med, men i den nye programperiode fik Frederikssund status som 
LAG-område, hvilket indebar, at Lejre og Frederikssund er gået sammen og har dannet en ny LAG 
Fjordlandet. 

Med en ny LAG skulle der også være en stiftende generalforsamling, hvilket der var den 08. juni i Svinninge. 
Der var stor rift om at komme med i bestyrelsen. 28 stillede op til 11 pladser i bestyrelsen, resten af 
pladserne er udpeget af kommunerne og regionen, og desuden bliver forpersonen valgt særskilt. 

Der kom således 7 nye medlemmer i bestyrelsen, hvilket er tegn på, at der er stor interesse for arbejdet 
med at udvikle landdistrikterne i de 4 kommuner. 

Det er også et krav at lave socioøkonomiske analyser for vores område. Dette for at have et grundlag for at 
lave en udviklingsstrategi for perioden 2023-2027. Analysen viser, at der er visse udfordringer med 
befolkningssammensætningen i vores område.  

Det med at der mangler unge familier er ikke bare noget, der er i vores område, men generelt i mange 
landdistriktskommuner.  

Befolkningstilvæksten i vores område er 1,7% mod landsgennemsnittet på 2,9% sammenlignet med 2016. 
det er Holbæk der trækker den store tilvækst, Sorø har en mindre tilvækst og Odsherred samt Kalundborg 
har tilbagegang.  

I vores udviklingsstrategi har vi selvfølgelig taget højde for det og indarbejdet indsatsområder for at 
fastholde og øge befolkningstilvæksten, i alle 4 kommuner. 

Vores indsatsområder i strategien er: 

1. Iværksætteri og Innovation 

 2. Oplevelsesøkonomi 

 3. Bæredygtige landsbyer  

4. Bosætning og fastholdelse af børnefamilier 

 5. Natur-kultur 
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Med den nye strategi vil vi gerne være igangsættende for iværksættere med innovative nye produkter, nye 
løsninger på vores miljø- og klima udfordringer. 

Oplevelsesøkonomien har vi i den gamle LAG Midt-Nordvestsjælland haft stor succes med at skabe nye 
virksomheder til gavn for både lokalbefolkningen og tiltrækningen af turister. Ja, vi kan vel sige, at en meget 
stor del af disse har fået LAG-støtte. 

Vi vil opfordre til, at der skabes bæredygtige landsbyer, hvor kreativiteten udfoldes, og hvor der er et 
samspil med lokalbefolkningen om nye løsninger for netop deres landsby. 

Noget af det vigtigste for LAG Nordvestsjælland er bosætning og ikke mindst her fastholdelse af 
børnefamilier. Vi tror, at der kan skabes modeller for, hvad der gør, at det igen kan blive attraktivt at bo på 
landet. Der er flere landsbyer, som vi har støttet i den gamle LAG, som har fået vendt udviklingen. Disse 
eksempler vil vi prøve at udrulle til andre, der kunne tænke sig at være med. Det er de landsbyer/områder, 
der vil udvikling. Det vil ALDRIG blive noget, der er imod lokalbefolkningen. 

På kulturområdet mener vi også, at det kan være med til at gøre en forskel på, om det er attraktivt at 
bosætte sig et givent sted. Med naturen vil vi understøtte initiativer, der gør, at det bliver lettere for 
befolkningen at færdes og opleve naturen. 

Hvad vil vi sætte særligt forkus på her og nu 

I bestyrelsen har vi besluttet, at vi her i 2023 vil sætte et særligt fokus på bosætning. Vi er jo i et område, 
hvor der er mange nye arbejdspladser – især i Kalundborg hvor der sker en kraftig udvikling, der kræver 
mange nye medarbejdere. Vi mener, at selvom arbejdspladserne er i Kalundborg, er der mange, der også vil 
bosætte sig i de 3 andre kommuner i vores LAG-område. Derfor har vi nedsat en lille gruppe under 
bestyrelsen, der sammen med vores koordinatorer skal se på, hvordan vi kan understøtte modeller for 
bosætning. Desuden vil vi også være i tæt kontakt med de medarbejdere i kommunerne, der arbejder med 
bosætning. 

Noget nyt er også, at der er etableret kontakt til Regional Udvikling i Region Sjælland. De vil kunne hjælpe 
med samarbejdsprojekter på tværs af LAG i Region Sjælland. Vi ser meget frem til at styrke samarbejdet 
med regionen. 

Der er også etableret kontakt til Erhvervshus Sjælland som noget helt nyt. Dér har de den viden og 
ekspertise, der er brug for, når man skal starte ny virksomhed. Her vil vi prøve at være bindeled for at få sat 
fokus på, at det kan blive bæredygtige virksomheder, der kan blive skabt. For selvom der er mange 
arbejdspladser og nogle steder mangel på arbejdskraft, så er det vigtigt, at der også opstår nye innovative 
små virksomheder. Mange af dem er med til at skabe nye produkter.   

Det viser sig, at med den rette start hjælp får vi virksomheder, der kommer godt fra start og kommer til at 
tjene penge og få en positiv bundlinje.  

Vi vil gerne skabe så mange samarbejder som muligt for at få det mest optimale ud af vores midler. 
Samarbejder kan også være med fonde, som kan være med til at understøtte vores udviklingsstrategi. 
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Det bliver en spændende tid, vi går i møde. Vi mangler nu blot at få en klar melding fra Plan- og 
Landdistriktsstyrelsen om, hvornår ansøgningsskema og -procedure er klar. 

Stor tak til medarbejderne Michella og Stig for en stor indsats i forbindelse med udarbejdelse af 
udviklingsstrategien. Ligeledes en stor tak til bestyrelsen for jeres engagement i denne for mange af jer nye 
arbejdsopgave. 

 


